

Воскресенье, 22 августа



сургутская

трибуна

Ежедневная городская газета
Основана в 1934 году

паспорт из сети
ОЧЕРЕДИ ЗА ДОКУМЕНТАМИ
УХОДЯТ В ПРОШЛОЕ

стр. 3



отречение

НАДЕЖДА СТРЕЛЬЦОВА: «СПРАШИВАЙТЕ
ТОЛЬКО О ВОСПИТАТЕЛЬНО-
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОЦЕССЕ»

стр. 2

Суббота, 21 августа 2010 года
№155 (11986)

солнце сушит, цены жгут

Регуляция нерегулируемого, или Как остановить рост цен

Несмотря на довольно прохладную погоду, на очередном заседании круглого стола в СТПП было жарко

Осуждался горячий вопрос - повышение цен на продовольственные товары в связи с засухой в южных и центральных районах России. Невзирая на заверения власти, что запасов зерна в стране достаточно и ситуация не катастрофическая, цены в регионах упрямо поползли вверх. Эксперты прогнозировали их возможный рост только к концу года и то не более 8-10 процентов, на деле цены подскочили в среднем на 25-30 процентов. О причинах и последствиях этого явления, о том, как регулировать и контролировать темпы роста потребительских цен в городе, шла речь на очередном заседании круглого стола в торгово-промышленной палате.

Окончание на стр. 4



Фото Леонида Березинского

хуже неволи

Осенняя охота откроется позже

Осенняя охота откроется в Югре 4 сентября. Об этом вчера на заседании правительства сообщил и.о. начальника Управления по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, автономного округа Леонид Губин.

Он отметил, что это на две недели позже, чем ранее планировалось. Причинами такого решения называются - сложная пожароопасная ситуация в лесах округа и малый



процент молодняка, вставшего на крыло к началу охоты в силу климатических условий.

Также в целях сокращения массового пребывания населения в лесу правительством принято решение ограничить сроки охоты. Так, на водопитающую и болотно-луговую

дичь можно будет охотиться с 4 сентября по 30 ноября текущего года, на боровую дичь - с 4 сентября 2010 года по 28 февраля 2011 года, на полевую дичь - с 4 сентября по 31 декабря этого года.

www.informugra.ru

ИТОГО
Сгорело 43 Сургута

МЧС России сообщило последние данные о пожарах в России. За сутки в стране возникло 139 очагов огня, потушено 164 очага, продолжают действовать 288 очагов на общей площади 9 тысяч гектаров.



До сих пор не удается справиться с крупными пожарами. Их на сегодня 19 и по площади они занимают почти 4,5 тысячи гектаров.

Всего за сезон к тушению лесных пожаров привлекалось 166 тыс. 120 человек, 26 тыс. 572 единицы техники, из них 68 воздушных судов.

Лес выгорел на площади почти 900 тысяч га. На таком участке земли можно разместить 43 города размером с наш Сургут.

Глеб Манфилов

**АВГУСТ –
МЕСЯЦ ГОРЯЩИХ ЦЕН!**

**20%
СКИДКА**

Продукты питания
в акции не участвуют.

ЛЕВША МАГАЗИН-ГОРОД

Ул. Комплектовочная, 5, тел. 22-40-22, 22-37-70
Маршрутка №34, автобус №15 (конечная остановка)

2 0 0 0 0 0 0 3 5 4 4 4

солнце сушит, цены жгут

Регуляция нерегулируемого, или Как остановить рост цен

*Окончание.
Начало на 1-й стр.*

- Причиной работы «круглого стола» стала тема, которая сегодня активно поднята во всех СМИ, я бы сказала, что идет даже некий ажиотаж. - Этими словами открыла работу «круглого стола» начальник отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей департамента по экономической политике **Дарья Гаврикова**. - Вся эта шумиха связана с пожарами и засухой в Центральной части России. В связи с этим правительством ХМАО-Югры нам дано поручение и рекомендации о проведении разъяснительной работы на территории города по сложившейся ситуации и ажиотажа по поводу повышения цен на продовольственные товары. Что можно сказать о ситуации в нашем городе? Мы, опросив наши хлебопекарные производства, опросив представителей бизнеса в торговой сфере, пришли к выводу, что ажиотажа в городе нет, это все рабочая ситуация. Однако мониторинг оптовых рынков города показал рост цен на макаронные изделия (15-20 процентов) на молоко - 14 процентов, на муку - 7-10 процентов.

В общем, Сургуте все спокойно, просто пенсионеры, в массе своей, памятя о не недавнем дефицитном прошлом, под шумок запасаются всем необходимым. А ви-



новными в поднятой шумихе, как и ожидалось, оказались представители средств массовой информации. «Это их худые черти бермудят воду в пруду», - как сказал поэт.

А оно нам надо?

Тем не менее, на повестке дня встал вопрос о механизме регулирования цен в городе. Как оказалось, руки местной власти связаны 135-м Законом о конкуренции, принятым еще в 2006 году. Он запрещает федеральным, региональным и муниципальным образованиям заключать соглашения с

представителями бизнеса по сдерживанию и регламентации цен на рынке. Можно, конечно, воспользоваться Постановлением правительства №530 «Об утверждении Правил установления

По данным Росстата за последнее время подорожали:

- гречневая крупа - на 5,5%;
- бобовые - на 3,9%;
- мука пшеничная - на 1,7%;
- сахар - 1%.

Сургут:

- гречневая крупа - 75-80%;
- мука пшеничная - 70-80%
- сахар - 14%;
- крупа манная - 35-45%.

пределенно допустимых различных цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости», но только в случае повышения цен в регионе более тридцати процентов. Однако прерогатива регулирования цен остается за федеральным правительством, причем срок регламентации ограничен до 90 дней.

Для чего же собрались в этот день представители администрации города и бизнес-сообщества, если по большому счету, не смогут повлиять на ситуацию? Все очень просто – подписать соглашение производителями и предпринимателями Сургута до конца 2010 года для получения еженедельного мониторинга цен на указанный в документе перечень продовольственных товаров.

К предложению администрации бизнес-сообщество отнеслось весьма скептически, если не сказать хуже. Кто-то, не вникнув, промолчал, многие иронично вопрошили: «А на что нам соглашение, если ничего не изменится?»

Нерегулируемый регулируемый рынок

Наибольшее возмущение вызвали озвученные цифры роста цен.

- Какие 5-10 процентов, о чём вы говорите?! - негодовал генеральный директор сургутского хлебокомбината **Сергей Пустозеров**. - Цены на муку, на зерно увеличи-

выходить на рынок с зерном, дожидаясь максимального подъема цен. Не дремлют и спекулянты, для которых засуха и все связанное с этим природным явлением, не что иное, как руководство к действию.

По мнению предпринимателя **Валентина Воробьев**, (торговая база молочных продуктов «Кусочек сыра»), нерегулируемого рынка в природе не существует, балансирует производитель, поставщик, и административным прессингом сдерживать рост цен нереально.

- Мы хотели рынок, мы его получили. Ситуация тяжелая для всех, мы это уже проходили, но не безнадежная. Торговля будет сдерживать рост розничных цен. Не потому, что бизнес будет как-то по-особому переживать за потребителя. Просто снизится покупательская способность. Я не смогу поднять цену на молоко в разы. Это же скоропортящийся продукт – не продам, значит, вывезу на свалку. Но административным окриком рост потребительских цен не остановить. Государство может регулировать цены внутреннего рынка, в основном, с помощью двух инструментов: гарантируя производителям



уровень продажных цен и предоставляя субсидии для покрытия издержек производства.

*Галина Батищева
Фото Леонида Березницкого*